
 

第９６回幹事会議事要旨 

日 時 平成２２年５月２７日（木）１３：３０～１５：０５ 

場 所 日本学術会議大会議室 

出席者 （会 長）金澤 一郎 

（副会長）大垣眞一郎、鈴村興太郎、唐木 英明 

（第一部）広渡 清吾、小林 良彰、木村 茂光、山本 眞鳥 

（第二部）浅島  誠、北島 政樹、山本 正幸、鷲谷いづみ 

（第三部）岩澤 康裕、池田 駿介 

 

（事務局長）竹林 義久 

（事務局次長）綱木 雅敏 

（課長等）井上 卓、上平 春樹、廣田 英樹、古西 真、原嶋 耐治、 

影山 洋一 

審議事項等 

１ 非公開審議事項について審議が行われた。 

(1) 若手アカデミー委員会運営要綱の一部改正及び委員の決定が承認された。 

(2) 科学者委員会運営要綱の一部改正が承認された。 

(3) 国際委員会における分科会委員の決定が承認された。 

(4) 分野別委員会運営要綱の一部改正及び委員の決定等が承認された。 

(5) 大学教育の分野別質保証の在り方検討委員会設置要綱の一部改正及び委員

の決定が承認された。 

(6) 人間の安全保障とジェンダー委員会の委員の決定が承認された。 

(7) 東アジア共同体の学術基盤形成委員会の委員の決定が承認された。 

(8) 持続可能な長寿社会に資する学術コミュニティーの構築委員会設置要綱の

一部改正及び委員の決定が承認された。 

(9) 自然災害軽減のための国際協力のあり方検討委員会設置要綱の一部改正及

び委員の決定が承認された。 

(10) 地区会議の構成員の変更が承認された。 
(11) 外部委員候補者の推薦について承認された。 

(12) その他事項として、「幹事会における非公開審議事項」について話し合われ

た。 
２ 前回議事要旨の確認が行われた。 

３ 諸報告事項として、金澤会長から、４月３０日に行われた公開シンポジウム「Ｉ

ＰＣＣ（気候変動に関する政府間パネル）問題の検証と今後の科学の課題」の報

告、５月１３日に行われた日本学術会議四役と総合科学技術会議有識者議員との

意見交換会の報告、５月１８日に行われた学術と政策に関する意見交換会（各府

省局長級との意見交換会）の報告、５月２７日に行われたＧ８学術会議共同声明

総理手交の報告、５月２６日に「I A P 共同議長声明『教育と研究に世界経済危
機が与えるインパクトに関する提言』に関する会長談話」を発出した旨の報告等

があった。 
４ 審議事項について、審議が行われた。 



 
(1) 提言「我が国における遺伝子組換え植物研究とその実用化に関する現状と問

題点」について、基礎生物学委員会・統合生物学委員会・農学委員会合同 

植物科学分科会福田裕穂委員長から説明があり、審議の結果、分科会において

改めて検討することになった。 

(2) 産学官連携功労者表彰要領について決定するとともに、日本学術会議会長賞

の候補者について、金澤会長より報告があった。 

(3) 日本学術会議協力学術研究団体の指定が承認された。 

(4) 平成２２年度代表派遣（平成２２年７月～９月分）について承認された。 
(5) 英国王立協会創立 350 周年記念行事等への会員の派遣について承認された。 

(6) シンポジウム等及びイベントの主催、国内会議及び国際会議の後援について

承認された。 

５ その他事項として次のことについて話し合われた。 
(1) アジア学術会議の新体制報告書について、国際委員会アジア学術会議分科会  

村岡洋一委員長から説明があった。 

(2) 平成２２年４月６日の地区会議代表幹事会での意見について、大垣副会長か

ら説明があった。 

(3) 課題別委員会及び分野別委員会の英訳については、ネイティブの意見を聞く

等改めて検討することとなった。 


